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“Συμμετέχουμε στη Θεία Ευχαριστία για την 
απονέκρωση των παθών μας”
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πέτρας και Χερρονήσου

Ανακοίνωση εξέδωσε η Ιερά Μητρόπολη Πέτρας και 
Χερρονήσου με αφορμή την έναρξη των κατηχητικών 
συνάξεων και δραστηριοτήτων της. Μάλιστα στην ανακοίνωσή 
της κάνει λόγο για τη συμμετοχή των πιστών στα Μυστήρια 
της Εκκλησίας και ιδιαίτερα στη Θεία Ευχαριστία 
σημειώνοντας “Συμμετέχουμε στο Μυστήριο της Θείας 
Ευχαριστίας, για να αποκτήσουμε τον αγιασμό, τον φωτισμό 
και την θεραπεία της ψυχής και του σώματος, για να 
ελαφρύνουμε το βάρος των πλημμελημάτων, για να 
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προφυλαχθούμε από κάθε διαβολική ενέργεια, για αποτροπή 
και εμπόδιο από κάθε φαύλη και πονηρά συνήθεια, για την 
απονέκρωση των παθών μας, για την τήρηση των εντολών, για 
την πρόσληψη της θείας χάριτος και για την συμμετοχή στη 
βασιλεία του Χριστού”

Δείτε την ανακοίνωση: 

Αναπόσπαστο κομμάτι της ποιμαντικής ευθύνης της Εκκλησίας είναι η κατηχητική 
δραστηριότητά της. Η Κατήχηση είναι ο τρόπος με τον οποίο διαδίδεται και 
στερεώνεται ο λόγος του Ευαγγελίου μέσα στην κοινωνία. Είναι η συνέχεια του 
κηρύγματος του Χριστού και των Αποστόλων, η πνευματική σπορά την οποία 
καλούμαστε όλοι να δεχθούμε, δίνοντας στην ψυχή μας τον χώρο για να βλαστήσει 
ο σπόρος και να αποδώσει τους καρπούς του.

Γι’ αυτό και μετά την θερινή ανάπαυλα και την ανάκτηση των δυνάμεών μας, 
έρχεται ο καιρός κατά τον οποίο επανεκκινείται το έργο αυτό. Από πολλών ετών η 
Εκκλησία έχει συνδέσει την έναρξη του Κατηχητικού – Ιεραποστολικού Έτους με 
την Κυριακή Δ΄ Λουκά, ημέρα κατά την οποία αναγινώσκεται η ευαγγελική 
περικοπή του Καλού Σπορέως.

Εκείνο που η Εκκλησία επιθυμεί να επιτύχει μέσα από την Κατήχηση είναι η πίστη 
στο λυτρωτικό έργο του Ιησού Χριστού, η μεταλαμπάδευση του ήθους του 
Ευαγγελίου, ο ενστερνισμός της ομολογίας ότι ένας είναι ο Άγιος, ένας είναι ο 
Κύριος, ο Ιησούς Χριστός. Δεν αρκεί, λοιπόν, η απλή μετάδοση πληροφοριών για 
την επίγεια δράση του Χριστού και τους βίους των Αγίων ή ο καταιγισμός με 
κα­νόνες και απαγορεύσεις. Πρέπει αυτό το οποίο διδάσκουμε στα παιδιά 
καταρχήν και στον περίγυρό μας εν γένει, να πηγάζει μέσα από τη ζωή μας.
Πρέπει ο λόγος μας να υποστηρίζεται από τα έργα μας, οι πράξεις μας να 
είναι ένα εφαρμοσμένο κήρυγμα. 

Όλα αυτά δεν θεωρούνται ανεξάρτητα από την λειτουργική και μυστηριακή ζωή 
της Εκκλησίας, αλλά προέκτασή τους. Τα πάντα κινούνται γύρω από την Αγία 
Τράπεζα και το Άγιο Ποτήριο, όπου συναντούμε τον ίδιο τον Χριστό, τρεφόμαστε 
με τη Σάρκα και το Αίμα Του, ενωνόμαστε μαζί Του. Συμμετέχουμε στο 
Μυστήριο της Θείας Ευχαριστίας, για να αποκτήσουμε τον αγιασμό, τον 
φωτισμό και την θεραπεία της ψυχής και του σώματος, για να 
ελαφρύνουμε το βάρος των πλημμελημάτων, για να προφυλαχθούμε από 
κάθε διαβολική ενέργεια, για αποτροπή και εμπόδιο από κάθε φαύλη και 
πονηρά συνήθεια, για την απονέκρωση των παθών μας, για την τήρηση 
των εντολών, για την πρόσληψη της θείας χάριτος και για την συμμετοχή 



στη βασιλεία του Χριστού. Η συμμετοχή μας στα Μυστήρια της Εκκλησίας 
προϋποθέτει την τήρηση των εντολών του Χριστού και η τήρηση των εντολών του 
Χριστού γίνεται εφικτή εφόσον ο πιστός συμμετέχει στο Μυστήριο της Θείας 
Ευχαριστίας.

Με αυτόν τον προσανατολισμό η Τοπική μας Εκκλησία καλεί όλα τα τέκνα 
της να συμμετάσχουν στις κατηχητικές δραστηριότητες τις οποίες οι 
κατά τόπους Ενορίες μας θα διοργανώσουν. Η εφετινή χρονιά είναι ιδιάζουσα, 
καθώς τα περιοριστικά μέτρα για την αποτροπή διαδόσεως του COVID-19 δεν θα 
μας επιτρέψουν να αναπτύξουμε σε όλη την έκτασή τους τις δράσεις τις οποίες θα 
επιθυμούσαμε να έχουμε. Ωστόσο, η Εκκλησία μας θα δώσει το παράδειγμα της 
ζώσης Πίστεως με όλα τα μέσα που διαθέτει, διοργανώνοντας κατηχητικούς 
κύκλους και άλλες δραστηριότητες που θα μορφώσουν τους ανθρώπους κατά 
Χριστόν.

Σας καλούμε όλους να σταθείτε συμπαραστάτες μας στο έργο αυτό. Καλούμε τους 
γονείς, που διαμορφώνουν το αύριο μέσα από τον πυρήνα της κοινωνίας, που είναι 
η οικογένεια, να μεταγγίσουν στις ψυχές των παιδιών την ελπίδα στον Χριστό. 
Ζητούμε από τους απλούς ανθρώπους να σταθούν ως φίλοι και συνοδοιπόροι σε 
εκείνους που έχουν ανάγκη, μεγάλη η μικρή, υλική η πνευματική. Καλούμε τον 
καθένα προσωπικά να μελετήσει και να ακολουθήσει τον Λόγο του Θεού ώστε 
μέσω της υπομονής και της παρηγορίας των γραφών να αποκτήσουμε την ελπίδα. 
Και τότε, όλοι θα έχουμε βάλει ένα λιθαράκι στο να γίνει ο κόσμος μας πιο 
ανθρώπινος· όλοι θα νιώσουμε τη Χάρη του Θεού να επισκιάζει τη ζωή και τα έργα 
μας.

 


